
ПРОТОКОЛ 

зустрічі гаранта освітньо-професійної програми 054 Соціологія 

проф. Коваліско Н.В.  

з випускниками ОПП 054 другого рівня 

від 20 грудня 2022 р. 

 

Порядок денний 

Обговорення освітньо-професійної магістерської програми 054 Соціологія на 

кафедрі соціології Львівського національного університету імені Івана Франка та 

подальших можливостей щодо вступу випускників на PhD програму в 2023 н.р. 

ВИСТУПИЛИ: 

1. Проф. Коваліско Н.В. (Гарант освітньої програми) поставила запитання 

до випускників освітньо-наукової програми (далі – ОНП) з соціології, яка 

функціонує на кафедрі щодо її оцінювання, критеріями якого були рівень 

задоволеності: навчальним процесом; фаховими знаннями та їх достатністю, 

компетентностями під час навчання тощо;  

Проф. Коваліско Н.В. 1.Чи назагал задоволені навчанням на магістерській 

освітній програмі спеціальності «Соціологія» (атмосферою, викладанням, 

комунікацією та груповою взаємодією). 

Студ. Кобзарєва Я.: зазначила, що на магістерську програму приходять більш 

вмотивовані студенти, ніж на бакалаврську. Це логічно з огляду  на вік, досвід 

навчання в Університеті та можливості здобути нові та поглиблені фахові 

компетентності на магістерській програмі. Усі дисципліни є актуальними та 

викладали їх впродовж 1,5 року  належним чином. Особливо важливим є те, що 

кафедра невелика і студенти добре знають викладачів, що спрощує комунікацію та 

завжди є зворотній зв'язок. Це можливість проводити консультації в межах 

написання магістерської роботи не лише з науковим керівником, а й з іншими 

викладачами дисциплін, які викладають на магістерській програмі і дають основи 

для розширення предметного поля дослідження в межах обраної теми наукової 

роботи. Це є свідченням того, що кожен магістр завжди може отримати якісний 

відгук на свою роботу впродовж її написання, а не лише на захисті перед 

екзаменаційною комісією. Тому позитивно оцінила ці 1,5 роки навчання не лише 

суб’єктивно, а й об’єктивно за різними чинниками.  

Студ. Гетманский В.: зазначив, що саме дистанційна форма навчання на 

магістерському рівні була корисною, оскільки це дозволяло поєднати дуже багато 

видів діяльності і з самоосвітою, і з навчанням. Підкреслив, що задоволений 

загалом, оскільки  отримав, не тільки знання, а й досвід, практичні навички  на 

магістерці.  

Студ. Стефанів О.: вважає, що впродовж всього навчання пройшли різні кризи, 

що дає підстави для порівняння досвіду. Магістерська програма загалом була 

цікава тим, що можна було легко знайти спільну мову з будь-яким викладачем. З 



огляду на складні життєві ситуації війни, в яких перебували всі – завжди  був 

індивідуальний підхід до кожного студента у випадку певних труднощів. Були 

обумовлені додаткові завдання на випадок відсутності на занятті з об’єктивних 

причин. Гнучкість полягала у тому, що графік проведення занять чи індивідуальних 

консультацій викладачі підлаштовували під можливості студентів, а відтак 

навчальний процес був гнучким і навчальний план в межах кожної дисципліни 

повністю виконаний. 

Проф. Коваліско Н.В. 2. Чи отримали фахові знання, компетентності під час 

навчання? Які саме професійні, комунікативні, креативні компетентності? 

Студ. Стефанів О.: вважає, що в процесі навчання освоїли як теоретичні, так 

практичні компетенції. Позитивним було те, що в межах написання магістерської 

роботи треба було проходити практику в тій дослідницькій структурі чи 

організації, яка є дотичною до тематики дослідження для збору емпіричних даних. 

Самостійний пошук такої бази практики також сприяв вдосконаленню професійних 

навичок комунікації, відстоювання та аргументації авторської позиції при підборі 

методів дослідження з подальшою презентацією його результатів як на захисті 

перед екзаменаційною комісією, так і за місцем практики. Останні можуть в 

подальшому бути стейкхолдерами.  

Проф. Коваліско Н.В. 3. Чи ця освітня програма є спрямованою на науково-

прикладну діяльність? І чи застосовували отримані знання в реальній діяльності, 

можливо коли працювали чи мали додаткову роботу? 

Студ. Гетманський В.: Відзначив, що саме магістерська програма відшліфувала ті 

знання, які отримали на бакалаврській. Дещо абстрактні досі теоретичні поняття 

стали більш зрозумілими. Це сформувало критичне соціологічне мислення, про яке 

завжди йшлося і надавалось йому дуже велике значення саме для фаху соціолога. 

Є усвідомлення, що багаж знань, який пропонує соціологія на магістерській 

програмі, дозволяє більш широко аналізувати різні соціальні  процеси в суспільстві 

та застосовувати різні нові методологічні підходи в цій  швидкоплинній соціальній 

реальності.  

Студ. Стефанів О.: Позитивним особистим досвідом було отримати підтримку 

щодо обрання кардинально іншої теми магістерської роботи з огляду саме на 

прикладний аспект її дослідження. Відзначила, що зміна наукових зацікавлень 

сприяла більш відповідально поставитися до ґрунтовного вивчення ринку індустрії 

краси і безпосередньо ще й тому, що пов’язує своє майбутнє працевлаштування та 

з реалізацією свого соціологічного потенціалу та розгляду у подальшому відкриття 

власного бізнесу у цій сфері. Це неоціненний досвід та власне бачення перспектив 

як вивчення ринку, так і його розвитку з використанням саме соціологічних методів 

та його маркетингового аналізу, які в подальшому варто використати при прийнятті 

будь-яких управлінських рішень.   



Проф. Коваліско Н.В. 4. Яких навичок не отримали? Яких саме знань чи 

компетенцій не вистачало в межах магістерської програми? Які предмети варто 

було б додати? 

Студ. Гетманський В.: не вистачало більш поглибленого вивчення пакетів 

прикладних програм, а саме SPSS для аналізу результатів власного дослідження. 

Варто було додати курс хоча би в першому семестрі, щоб студенти не забували 

SPSS і програмне забезпечення для кількісних досліджень для застосування при 

проведенні авторських досліджень за темою магістерської роботи та подальших 

пошуків роботи як аналітиків.  

Студ. Кобзарєва Я.: зазначила, що зміна кількох викладачів та підходів у 

викладанні кількісних методів на бакалаврській програмі дала свої результати.  

Студ. Калиновська Д.: погоджується, що є певні труднощі з аналізом результатів 

та використанням кількісних досліджень. Підтвердила дуже різні типи викладання, 

що не сприяло системності засвоєння цих знань, а відтак у підсумку лише двоє 

магістрів у своїх роботах використали результати  кількісних досліджень.  

Студ. Стефанів О.: відзначила, що це прогалина швидше бакалаврської програми, 

а не магістерської. В межах магістерської програми вдосконалювали свої навички, 

розширили те, що вивчено на бакалавраті. Додаткові консультації з викладачем 

кафедри соціології Ілик Х.В., яка тепер їх викладає на бакалавраті, дали підстави 

використати кількісні методи дослідження та аналізу емпіричних даних в 

магістерській роботі. 

Студ. Кобзарєва Я.: уточнила, що йдеться не тільки про пакети прикладних 

програм SPSS. Є рекомендація кількісні методи читати компактно, щоб максимум 

практичних компетенцій з того предмету можна було потім застосувати при 

написанні магістерської роботи. Це буде підвищувати наукові зацікавлення щодо 

використання кількісних методів та поєднання як кількісних, так і якісних методів 

аналізу емпіричних даних. 

Студ. Стефанів О.: висловила міркування щодо доцільності викладання предмету 

PR-технології. Доречніше його викладати на бакалаврській програмі для базового 

ознайомлення, оскільки дублюється з іншими схожими предметами. Варто було б 

його замінити і натомість запропонувати інноваційні методи  збору соціальної 

інформації.  

Проф. Коваліско Н.В. 5. Чи бракувало певних компетенцій при попередньому 

працевлаштуванні? І як оті прогалини можна вирівняти в межах магістерської 

програми? 

Студ. Красуля К.: відзначила, що роботодавець дивиться на наявність вищої 

освіти. Тобто, диплом зараз стає важливим. Якщо немає досвіду, то доводиться 

працювати спочатку за мінімальну заробітну платню та здобувати цей досвід. А 

потім вже шукати кращі умови праці та підвищувати свій фаховий рівень.  



Студ. Стефанів О.: вважає, що в процесі навчання соціально активний студент має 

всі можливості та умови здобути  певний досвід через тягу до вивчення чогось 

нового. Більшість пробували працювати чи мати підробіток ще на бакалавраті, який 

був пов'язаний з соціологією. Питання як ті можливості й шанси здобути такий 

досвід були використані впродовж навчання. Повертаючись до виробничих та 

переддипломних практик впродовж навчання на магістерській програмі, 

підкреслила, що кожен сам здійснював пошук однієї бази практики. І саме вона 

може бути потенційним місцем праці в майбутньому. Багато залежить саме від 

зусиль, мотивації та цілеспрямованості самого студента здобути такий досвід та 

працювати в подальшому за соціологічним фахом. Але є доцільність 

вдосконалення програми проходження практики, вимог до написання 

кваліфікаційних робіт, адекватних до реальних умов сьогодення. 

Проф. Коваліско Н.В. 6. Чи будете здійснювати пошук роботи за фахом? Якими 

будуть інші сфери працевлаштування? Чи є вже досвід  працевлаштування? Як 

саме при працевлаштуванні допомогли/допоможуть ті знання, вміння, навички, 

компетенції, які отримали і на бакалаврській, і на магістерській програмі?  

Студ. Кобзарєва Я.: працює в маркетинговій агенції, де маркетингові дослідження 

дуже часто поєднуються з соціологічними. Навела приклад відділу дизайну, адже в 

дизайні зараз популярна течія, яку називають UX дослідник, який  поєднує в собі 

дизайнерську гілку і соціологічну. Ними проводяться опитування контрольної 

групи щодо зручності та зрозумілості, наприклад сайту Університету. Таким чином 

тестуються гіпотези просування певної послуги чи продукту на ринку. І, 

відповідно, попит на спеціалістів, які дійсно розуміють базу і мають аналітичні 

навички як саме реалізувати, проінтерпретувати результати, зростатиме. Співпраця 

зі стратегічним відділом вимагає роботи з великою кількістю замовників, в яких 

різні спеціалізації та абсолютно відмінні сфери діяльності. Це вимагає застосування 

комунікативних навичок, вміння проводити та транскрибувати інтерв’ю, 

аналізувати отримані емпіричні дані, узагальнювати та презентувати результати – 

всі ті знання, вміння й компетенції, які здобуті студентами впродовж навчання на 

спеціальності «Соціологія». Тому рекомендацією є впровадження на 

магістерському рівні дисципліни по комунікаціях, в межах якої б йшлося про 

специфіку комунікативних процесів; зокрема особливостей розгортання та 

врегулювання конфліктів, що виникають у процесі ділових комунікацій та 

використання технологій ділової комунікації у подальшій професійній діяльності.  

Студ. Стефанів О.: має наміри впроваджувати результати власного дослідження 

магістерської роботи при відкритті власної справи, розвивати ринок індустрії 

краси. Відповідно, зроблений соціологічний аналіз є підґрунтям  і можливістю 

особистісної самореалізації в цій сфері. Також вважає, що такий досвід можна 

використати під конкретного замовника таких послуг. 

Можливо, було б цікаво для магістрів розширювати спеціалізацію бізнес-соціології 

в напрямку відкриття власної справи. Чи то в межах ринку надання соціологічних 



послуг чи в інших дотичних сферах, які однозначно потребують ґрунтовного 

соціологічного аналізу та впровадження результатів при прийнятті адекватних 

управлінських рішень в межах ведення успішного бізнесу.  

2. Проф. Коваліско Н.В. також поінформувала про головні складові ОНП на 

PhD програмі в 2023 н.р.: компетентнісний підхід, застосований до її створення як 

базовий, а також обговорили навчальний план з нормативними навчальними 

дисциплінами і з дисциплінами вільного вибору аспірантів, педагогічною 

практикою, розподілом часу на написання кандидатської дисертації за семестрами 

тощо. 

Староста групи ІССМ-21 Кобзарєва Я. задавала питання про умови вступу 

на ОНП, терміни подання заяв і перелік потрібних документів, цікавилася базами 

практики, просила уточнити перелік дисциплін вільного вибору аспіранта з 

поясненням, чому до цього переліку були включені ті чи інші предмети і що вони 

дають для фахової підготовки соціолога. 

Студенти - випускники магістерської програми поставили також питання 

щодо відмінностей умов на денній та вечірній формі навчання; вступних іспитів та  

різних компонентів ОНП, співвідношення нормативних дисциплін і дисциплін 

вільного вибору, можливостей майбутнього працевлаштування за фахом і т. ін. 

Проф. Коваліско Н.В. надала відповіді на всі ці питання і запропонувала 

випускницям магістерської програми заповнити невелику анкету щодо їхніх 

намірів вступу на PhD програму в 2023 н.р. 

УХВАЛИЛИ: 

1. Інформацію проф. Коваліско Н.В. прийняти до відома. 

2. Всім бажаючим заповнити надані анкети.  



Додаток 1 до протоколу:  

Анкета-запитальник  

для випускників магістерської програми  

щодо намірів вступу на PhD освітньо-наукову програму  

054 «Соціологія» кафедри соціології ЛНУ імені Івана Франка 

 

1. Чи маєте Ви намір поступати на програму підготовки докторів філософії 

(PhD) з соціології у Львівському національному університеті імені Івана 

Франка: 

1. так 

2. ні 

3. ще не вирішила 

4. важко відповісти 

5. ще що? Напишіть самі: _______________________________________  

 

2. Якщо у Вас немає таких намірів, то чому: 

1. більше вже не хочеться вчитися 

2. знайшла собі роботу, яку не хочу втрачати 

3. не пов’язую своє майбутнє із соціологією 

4. не лежить душа ні до викладання, ані до наукової роботи 

5. замала стипендія 

6. нема гарантії попасти на державне замовлення 

7. не влаштовує викладацький склад 

8. ще що? Напишіть самі: ___________________________________________  

 

3. Якщо Ви вирішили поступати на цю програму, то чому: 

1. подобається займатися всім, що пов’язане із соціологією 

2. відчуваю потяг до викладацької роботи 

3. хочу вдосконалюватися у науковій роботі 

4. хочу мати науковий ступінь кандидата соціологічних наук 

5. є можливість чотирьох років безтурботного життя 

6. приваблює склад викладачів 

7. немає іншого вибору 

8. ще що? Напишіть самі: ___________________________________________  

 

4. Ви ознайомилися із навчальним планом, який пропонується реалізувати 

під час перебування в докторантурі. Якої Ви думки про підбір нормативних 

дисциплін: 

1. замало дисциплін власне з соціології 

2. підбір нормативних дисциплін вважаю оптимальним 

3. слід збільшити кількість годин на вивчення іноземної мови 

4. замало годин відводиться на практику 

5. мені бракує деяких дисциплін, які я б хотіла вивчати на цій програмі. 

Напишіть, яких саме: ___________________________________________  

6. ще що? Напишіть самі: ___________________________________________  

 



5. На цій програмі багато часу відводиться на викладання дисциплін за 

вільним вибором докторанта. Чи задовольняє Вас кількість дисциплін 

вільного вибору? 

1. співвідношення нормативних дисциплін і ДВВ вважаю оптимальним 

2. слід збільшити кількість годин на нормативні дисципліни 

3. слід збільшити кількість годин на ДВВ 

4. ще що? Напишіть самі: ___________________________________________  

 

6. Ви ознайомилися із навчальним планом і переліком дисциплін на освітньо-

науковій програмі. Як Ви вважаєте, таку кількість навчальних дисциплін 

можна вважати достатньою? 

1. так, вважаю достатньою 

2. хотілося б зменшити кількість годин на вивчення різних дисциплін і 

збільшити на практику 

3. варто було б зменшити кількість годин на вивчення різних дисциплін і 

збільшити на написання кандидатської дисертації 

4. кількість годин можна було б залишити, але змінити самі дисципліни на 

більш сучасні 

5. ще що? Напишіть самі: ___________________________________________  

 

ДЯКУЄМО ЗА УЧАСТЬ В ОПИТУВАННІ І ЧЕКАЄМО НА ВАС! 

 

  



Додаток 2 до Протоколу   

Стислий аналіз опитування випускників магістерської програми  

щодо намірів вступу на PhD освітньо-наукову програму  

054 «Соціологія»  

кафедри соціології ЛНУ імені Івана Франка 

 

Із 8 випускників ОПП 054 Соціологія кафедри соціології історичного 

факультету відповіді на питання анкети надали 7 осіб. Їхні відповіді можна 

узагальнити наступним чином. 

Лише двоє випускників з числа опитаних повідомили про свій намір подавати 

документи на вступ до освітньо-наукової програми третього освітнього рівня; двоє 

ще не прийняли рішення, а троє відповіли «ні». Вагання та заперечливі відповіді 

викликані великою мірою тим, що окремі випускники магістерської програми вже 

знайшли роботу, яку не хочуть втрачати; меншою мірою мали вплив такі мотиви, 

як небажання більше вчитися та відсутність намірів в подальшому займатися 

науковою роботою та викладати. Причинами, які спонукають до вступу на ОНП 

054, є прагнення вдосконалення у науковій роботі та мотивація до викладацької 

роботи, а також привабливість соціології як такої. 

Щодо кількості навчальних дисциплін та годин на їхнє вивчення думки 

розподілилися наступним чином. Порівну розділилися погляди на достатню 

кількість навчальних дисциплін та думкою, що слід було б зменшити кількість 

годин на вивчення різних дисциплін і відповідно збільшити - на практичну 

складову навчального плану. Було запропоновано зменшити загальну кількість 

дисциплін на користь збільшення часу на написання кандидатської дисертації, а 

також про потребу більшої кількості предметів на вибір у навчальному плані. 

Йшлося також, що надто багато годин відведено на дисципліни не за фахом. 

Набір нормативних дисциплін, що міститься у плані, половина опитаних 

студентів вважає оптимальним, але троє з них зазначили, що недостатньо годин 

відводиться на практику. Озвучено пропозиції збільшити кількість власне 

соціологічних дисциплін, годин на опанування іноземною мовою.  

Щодо дисциплін вільного вибору, то магістри у більшості своїй вважають 

співвідношення ДВВ та нормативних дисциплін на програмі оптимальним (шість 

відповідей), але одна з них – що власне на ці ДВВ слід було б збільшити кількість 

годин.  

Підсумовуючи, слід відзначити, що дане опитування є посиленням 

профорієнтаційної роботи із випускниками другого освітнього рівня (магістерської 

програми) в напрямку більш детального їхнього ознайомлення із існуючою 

освітньо-науковою програмою та збільшення їхньої участі в її оновленні. 

 

Організатор зустрічі, д.с.н., проф.   Коваліско Н.В. 

 


